

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Героизм и самоотверженность советского человека

Готовясь к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди с достоинством законной гордости оглядываются на проходимый путь. Несколько самоотверженных трудом, под руководством геройской партии Ленина—Сталина, советский народ превратил отсталую Россию в лучшую индустриально-колхозную державу, осуществил грандиозную программу культурного строительства, построил крепкое многонациональное государство.

Творцом замечательных побед, выраженных в нашей стране за годы советской власти, является народ, являются воспитанные большевистской партией советские люди—рабочие, колхозники, интеллигенты. Октябрьская революция раскрыла их творческие силы, большевистская партия вооружила их ясностью цели и повела к победоносному пути социалистического строительства.

Неиссякаемым родником творческой энергии советских людей является их горячая любовь к Родине, чувство животворного советского патриотизма. На любом участке нашей борьбы и строительства советский человек проявляет себя беззаветным патриотом социалистического отечества.

Необычайно ярко лучшие черты советского человека проявились в лицу тяжелых военных испытаний, когда наша страна вела спартанскую борьбу с заклятым врагом. Великий Ленин говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины. Партия Ленина—Сталина воспитала это великолепное качество у миллионов советских людей. Советские люди не знали страха в борьбе, самоотверженно шли на победительную войну против фашистских погромщиков—и победили.

В сурьих битвах с врагом проявилось величие духа советского человека, его моральная стойкость и высокое гражданское самосознание. Бесчисленные ратные подвиги воинов Советской Армии и партизан свидетельствовали о поистине недосыгаемых до той поры вершинах морального духа. С немеркующими ратными подвигами наших воинов на фронте перекликались трудовые подвиги советских людей в тылу. Отечественная война родила тысячи тысяч героев на фронте и в тылу, имена которых народ-герой вспоминает с чувством величайшей признательности и уважения.

Любовь к труду, труду свободному, труду для своего народа, для своего государства является отличительной чертой советского человека. Одухотворенный величайшими идеями социализма, труд в на-

шем стране стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Свободный труд облагораживает и воспитывает советского человека.

Новое отношение к труду, проникнутое благодатным чувством любви к Родине, дало возможность советскому народу одержать победу величайшего значения.

Ярким свидетельством великой силы социалистического труда советских людей является опубликованное на днях сообщение Госплана СССР об итогах выполнения народнохозяйственного плана в третьем квартале текущего года. Преодолевая серьезные послевоенные трудности, страна добилась огромных успехов в реализации величественных предначертаний новой сталинской цивилизации.

Это результат высокого гражданского самосознания советских людей, по-

множенного на широчайшие воз-

можности, раскрытые перед тру-

дающимися советским государствен-

ным и общественным строем, итог мудрого руководства партии Ленина—Сталина.

Каждый день приносит вести о новых победах советского народа на фронте мирного строительства. Недавно вся страна приветствовала героических строителей «Запорожстали», внесших замечательный вклад в дело быстрейшего возрождения черной металлургии юга. Вслед за ними рапортовали о своей победе строители Воронежского завода синтетического каучука, восстановители Никопольского южно-трубного завода. Неоцененные результаты самоотверженных усилий тружеников колхозных полей, успешно выполняющих и перевыполняющих свои обязательства, данные товарищу Сталину.

К великому празднику Октября с большими успехами приходят все республики Советского Союза. Благодаря неуклонному проведению ленинско-сталинской национальной политики они добились за годы советской власти невиданного расцвета.

Передовые люди дореволюционной России с надеждой мечтали о том времени, когда культура станет достоянием народа. Это время наступило только при советской власти. Ныне наша страна стала грамотной, многие миллионы советских людей получили среднее

и высшее образование, стали всесторонне образованными. В союзных республиках—бывших царских колониях—появилась и выросла своя интеллигенция, развивается литература, созданы институты, Академии наук. Это—победа исторического значения.

Советские люди обладают богатой внутренней культурой, той подлинной культурой, которая высоко ценит достоинство человека. И когда теперь мы читаем газетные сообщения о линчевании негров в США, о капиталистическом произволе в колониях Англии, мы еще и еще раз убеждаемся, что «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чинуши, влащающего на плечах ярмо капиталистического рабства...»

(И. Сталин)

Советскому человеку чуждо стремление к порабощению других народов, и он выступает против новоявленных поджигателей войны, призывающих к установлению мирового господства американских монополистов. Советский человек ясно сознает свою ответственность за судьбы мира, за его будущее. Великая освободительная миссия руководила воинами Советской Армии в ожесточенных сражениях с гитлеровскими изуверами. Советский народ спас цивилизацию Европы от фашистского варварства, спас мировую цивилизацию. Борьба с фашизмом и его проявлениями, борьба за прочный мир, за народную демократию, против всех и всяческих империалистических агрессоров, реакционеров и их пособников—вот что владеет и сейчас думами советских людей.

Встречая 30-летие Великого Октября, советский народ уверенно смотрит вперед. Он верят в свою силу, в светлое будущее своей страны, в неизбежную грядущую победу коммунизма. Эта вера зиждется на горячей любви советских людей к Родине, на их трудовом героизме и самоотверженности, на сплоченности советского народа вокруг большевистской партии, преданности трудящихся великому вождю и учителю товарищу Сталину—творцу и организатору всех наших побед.

(Передовая «Правды»
за 20 октября 1947 года).

Памятник В. И. Ленину в селе

ИЗМАИЛ, 19 октября (ТАСС). В селе Тарутино, Измаильской области, начато сооружение памятника создателю Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. Уже закончены работы по закладке фундамента, установлены пье-

дестал, на котором будет воздвигнута трехметровая скульптурная фигура Владимира Ильича.

Открытие памятника состоится в день празднования 30-годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

№ 209 (4116)

Суббота,

25 октября

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Выдвижение кандидатов в состав городской избирательной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся

ОТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГК ВКП(б)
КАНДИДАТОМ ВЫДВИНУТ

М. М. АКСЕНОВ

Партийное собрание парторганизации горкома ВКП(б), руководствуясь статьей 51 «Положения о выборах», постановило: рекомендовать в состав избирательной комиссии по выборам в Ленинско-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся тов. АКСЕНОВА Максима Максимовича, работающего заведующим сельскохозяйственного отдела горкома ВКП(б), члена бюро первичной партийной организации, 1897 года рождения.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОРКОМА ВЛКСМ ВЫДВИНУЛА СВОИМ КАНДИДАТОМ Н. Г. ЛЕЖНЕВУ

Общее собрание комсомольцев первичной организации горкома ВЛКСМ выдвинуло в состав городской избирательной комиссии по выборам в Ленинско-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся тов. ЛЕЖНЕВУ Нину Гавриловну,ирующую секретарем ГК ВЛКСМ по школам, кандидата в члены ВКП(б), 1924 года рождения.

Б. В. ДОРОХОВ—
КАНДИДАТ ОТ
«КУЗБАССУГЛЕРАЗВЕДКА»

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников треста «Кузбассуглеразведка» выдвинул в состав избирательной комиссии по выборам в Ленинско-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся тов. ДОРОХОВА Бориса Васильевича, начальника отдела технического снабжения треста, 1916 года рождения.

И. И. БЕДАРЕВ—КАНДИДАТ ОТ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕНКУЗТОРГА

Общее собрание членов профсоюза госторговли местного комитета Ленкузторга в состав городской избирательной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся выдвинуло тов. БЕДАРЕВА Инокентия Ивановича, начальника отдела кадров Ленкузторга, 1907 года рождения.

Мои первые беседы с избирателями

Партийная организация артели «Кожмех» поручила мне почетное и ответственное дело—быть агитатором на десятадворке. Эта работа для меня незнакома и нова, но я с большим желанием взялась за дело!

Первый выход к избирателям я посвятила знакомству с избирателями и составлению списков для голосования. Затем провела с трудающимися беседу на тему «Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся». Здесь же рассказала о порядке и технике голосования.

Избиратели интересуются происходящими международными событиями: положением в Корее, в Греции и Китае. Для того, чтобы дать исчерпывающий ответ на эти вопросы, я основательно готовлюсь дома, читаю газеты, журналы.

Это помогает мне строить беседы так, что каждому избирателю доступно и понятно все, что его интересует.

В. Новосадова, кассир артели «Кожмех».

Приступили к составлению списков избирателей

Агитаторы парторганизации горкома Красногородского района проводят на семинаре, который проводил начальник кузнецкого цеха коммунистов. Присяжных. Он изучил с ними «Положение о выборах», рассказал как организовывать и строить беседы, какой литературой пользоваться при этом.

Т. Т. Матюшин и Шашкина уже составили список избирателей, имеющих право участвовать в предстоящих выборах.

Оформляют агитпункт

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации шахты «Журавка» деятельно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В помещении коммунального отдела шахты выделены комнаты под агитпункт. Сейчас коммунисты и комсомольцы приступили к художественному оформлению агитпункта. Пишутся плакаты, лозунги, подобрана библиотечка предвыборной литературы, где агитаторы найдут необходимые материалы для подготовки к беседам среди избирателей.

Изучают «Положение о выборах»

Около ста семидесяти учащихся школы ФЗО № 68 изучают «Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся». Ежедневно, утром по группам проводятся двухчасовые занятия замполитом школы тов. Кузнецовым и комсоргом тов. Демидовым.

В общежитии учащихся оборудована Ленинская комната, в которой сосредоточены материалы по выборам, газеты и журналы. В свободное от работы время учащиеся самостоятельно изучают здесь «Положение о выборах».

К 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции

Подъем советской культуры

Советский социалистический строй открыл безграничные возможности для развития культуры народов СССР. Ленинско-сталинская национальная политика создала все условия для ликвидации экономической и культурной отсталости ранее угнетавшихся народов, все предпосылки для бурного роста национальной культуры каждого народа Советского Союза. Советская власть, установившаяся в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, разорвала цепи национального и экономического гнета, дала свободу и независимость всем угнетенным народам России, указав им путь к экономическому и культурному процветанию.

Чтобы полнее и ярче представить себе грандиозный размах культурного строительства в СССР за 30 лет советской власти и масштабы величайшей культурной революции, осуществленной в нашей стране, надо оглянуться назад, вспоминать дореволюционную Россию.

Царская Россия держала народ в темноте и невежестве. В 1914 году в России лишь третья часть населения была грамотной. Высшее и среднее образование было доступно лишь детям имущих классов. Царское правительство и правящие классы, работавшие преклоняющиеся перед заграницей, держали в загоне отечественную науку, пресекали ее роль, не давали развернуться талантливым деятелям науки.

Еще более тяжелым было положение нерусских народностей России. Царизм рассматривал их как «низшую расу» и душил всякое проявление национальной культуры, национального самосознания. Безграмотность, крайняя культурная отсталость были уделом многих народностей России.

Великая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила положение народов нашей страны. За годы сталинских пятилеток в СССР была осуществлена великая культурная революция, превратившая нашу страну в страну самой высокой, самой передовой культуры.

Советский Союз стал страной силою грамотности. Только за годы сталинских пятилеток в стране было построено 60 тысяч школ, свыше 47 миллионов учащихся насчитывалось в школах нашей страны в 1939 году. А в царской России было всего 8 миллионов учащихся.

Огромное развитие получило высшее образование. Перед войной число студентов в советских вузах достигло 600 тысяч, а в 1914 году в дореволюционной России в 91 высшем учебном заведении обучалось 112 тысяч студентов. Советские вузы и техникумы с 1928 г. по 1945 г. выпустили свыше трех миллионов специалистов. Более чем в 7 раз увеличилось количество библиотек, а количество книг в них выросло более чем в 20 раз.

За годы советской власти достигнуто высокое развитие искусства. Достаточно сказать, что в СССР работают 729 театров. В дореволюционной России было только 153 театра.

Советский социалистический строй создал исключительно благоприятные условия для расцвета науки. Академия Наук СССР объединяет 76 крупнейших научно-исследовательских учреждений, в которых ведут работу тысячи видных советских ученых. Большую научную работу ведут отраслевые академии: сельскохозяйственные науки, архитектурных, педагогических, медицинских, артиллерийских наук и Академия художеств СССР. В нашей стране насчитывается свыше 100.000 научных работников, среди которых более 10.000 профессоров и докторов наук и около 25.000 кандидатов наук и доцентов. Следует напомнить, что в дореволюционной России насчитывалось всего около 1000 докторов наук и магистров.

В нашей стране получила исключительно большое развитие печать. Книги и газеты печатаются на 100 языках народов СССР. Только за один 1946 год на языках всех народов СССР издано свыше 23 тысяч названий книг и брошюр общим тиражом в 463 миллиона экземпляров.

Гигантский размах культурного строительства особенно ярко виден на примере национальных республик. Культурная революция совершенно преобразила бывшие окраины царской России. Под руководством партии Ленина—Сталина, при помощи великого русского народа во всех республиках расцвела национальная по форме, социалистическая по содержанию культура.

Возьмем Киргизию. До революции киргизы, угнетавшиеся русскими эксплуататорами и местными баями и манапами, были темными и обездоленными. У киргизского народа не было своей письменности. Образование было доступно лишь богачам и духовенству. В Киргизии в то время было всего 107 школ, в которых обучалось 7 тысяч учащихся—дети царских чиновников и местных богачей. Теперь в Советской Киргизской республике открыто около 1600 школ, в которых обучаются сотни тысяч детей. В Киргизии, кроме того, создано более 20 техникумов и 6 вузов, которые уже подготовили тысячи специалистов. В республике организован филиал Академии Наук СССР. Показателем огромного культурного роста является также тот факт, что в республике издаются на родном языке десятки газет, журналов, большое количество художественной литературы и других печатных изданий.

Или взять Казахстан. Здесь до революции 98 процентов населения было неграмотным. За годы советской власти в республике создано более 1700 начальных и средних школ, в которых обучается 750 тысяч детей, и 24 высших учебных заведения с 10.000 студентами. Казахская Академия Наук ведет большую научную работу. Большое развитие получили казахская литература и искусство.

На территории Туркменской республики до революции было лишь всего несколько школ. Здесь не было ни одного вуза, ни одного театра. Советская власть создала здесь 7 вузов, 39 техникумов,

более 1000 начальных и средних школ, филиал Академии Наук СССР с 40 научно-исследовательскими институтами и учреждениями, 14 театров и ряд других культурных учреждений.

Большие успехи в культурном строительстве достигнуты и в Советской Прибалтике. Сразу же после окончания войны воссоздана Литовская Академия Наук и организованы Академии Наук в Латвийской и Эстонской ССР. Высокий подъем культуры достигнут во всех национальных республиках.

Расцвет советской культуры, достигнутый за 30 лет советской власти, демонстрирует великую силу и мощь советского социалистического строя, связавшего творческие силы народа.

Советская культура—народная, так как она служит интересам народа, интересам социалистического общества. Наша социалистическая культура отражает передовые идеи партии Ленина—Сталина, воплощает все лучшее, все передовое, что имеется в мировой цивилизации. Советская культура, ведет непримиримую борьбу с растленной буржуазной культурой, которая служит интересам реакции, интересам империалистической буржуазии.

Всякие проявления низкопоклонства перед иностранцами, перед буржуазной культурой, находящейся в состоянии маразма, советский народ осуждает, как недостойные советских людей, патриотов своей Родины.

Советские люди, разбившие цепи капиталистической эксплуатации и создавшие самый передовой общественный строй, самую передовую культуру, идут в авангарде прогрессивного человечества. Товарищ Сталин подчеркивал, что «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства».

В послевоенное время сталинской пятилетки осуществляется дальнейший подъем культуры в нашей стране. В своем докладе на XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин говорил:

«Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными и мы сделаем это со временем».

В новой пятилетке будет многое сделано для выполнения этого сталинского указания. За годы пятилетки число начальных, семилетних и средних школ в СССР достигнет 193 тысяч. В городе и в деревне будет обеспечено всеобщее обязательное обучение детей с семилетнего возраста. Вузы и техникумы должны подготовить за пять лет около 2 миллионов специалистов. Количество киностудий в 1950 г. увеличится до 46700 против 28000 в 1940 году, количество клубов и библиотек возрастет до 284.900. Все отрасли науки, литературы, искусства получат большое развитие.

Выполнение пятилетнего плана поднимет советскую культуру на новую, высшую ступень.

С. ВЛАДИМИРОВ.

ПОЧЕТНЫЙ ШАХТЕР

Кузьма Кузьмич Рыжов



вание за новые успехи в труде, за досрочное выполнение пятилетнего плана. Шла подготовка к первому всекузбасскому слету стахановцев. Рыжов и его напарник Пикалов решили дать первый кузбасский рекорд.

—Наши мечты сбылись,—рассказывает Кузьма Кузьмич.—Пикалов и я разобрали за смену 48 погонных метров, при норме на двоих 12 метров.

—Работали по стахановскому методу. Пикалов убирал разверстку, а я производил уборку угля из стенки забоя.

—Так мы заслужили право быть участниками первого слета стахановцев.

Великая Отечественная война с немецкими захватчиками потребовала от угольщиков большого напряжения сил и энергии.

Кузьма Кузьмич знал, что уголь—это танки, самолеты, орудия, это смерть врагу. И бывали дни, когда он сутками не выходил из забоя. Было одно желание, стремление: больше, как можно больше угля для победы.

В годы войны он с бригадой давал по 42 цикла в месяц, или 20—25 тысяч тонн угля.

22 года трудится на шахтах нашего рудника знатный горняк Кузьма Кузьмич Рыжов. Около тридцати человек он обучил шахтерскому мастерству, умению работать с толком, работать производительно.

Вот уже 12 лет, как Кузьма Кузьмич бесменно бригадир на валоотбойщиков и большую часть из них работает на 1-м участке шахты им. С. М. Кирова.

В социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия Октября бригада Рыжова досрочно завершила план второго года сталинской пятилетки.

—Весь секрет нашего успеха—говорит Кузьма Кузьмич,—в том, что мы любим свою родину и трудимся для нее, не жалея сил.

Советское правительство в своих Указах о наградах для тружеников угля выразило величайшую заботу о горняках, сполна оценила их труд, полный самоотверженности и патриотизма. В числе первых на руднике Кузьма Кузьмичу Рыжову присвоено звание «Почетный шахтер». Он—представитель старой гвардии шахтеров, являющихся гордостью и славой города угля.

Н. ХЛУНОВСКИЙ.

Ученики выполняют нормы кадровых шахтеров

Более ста учеников школы ФЗО № 68, после прослушанных лекций по технике безопасности, спустились в шахту для прохождения производственного обучения на рабочем месте.

Многие ученики, раньше не видевшие, как добывается уголь, с гордостью и большим интересом взились за освоение почетных шахтерских профессий. Уже на

третий день работы в забое ученики из группы мастера тов. Гавасова, Суптенов и Ганеев выполнили на 100—114 процентов нормы кадрового на валоотбойщика, а ученики Горшенин и Ханов (из группы проходчиков) выполнили норму на 114 процентов.

Изо дня в день увеличивается число учащихся, выполняющих норму кадровых рабочих.

Ни выполним клятву Вождю!

Общественный отчет коллектива 2-го участка шахты „Комсомолец“

* * *

Ширится отряд передовиков предоктябрьского социалистического соревнования. Шахтерские коллеги один за другим подводят итоги своей самоотверженной борьбы за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Сегодня слово для общественного отчета предоставляет коллектив участка № 2 «Комсомолец», досрочно выполнившему годовой государственный план угледобычи.

Отличительная черта в работе этого передового коллектива — чувство нового, умение преодолевать трудности и в любой производственной обстановке, при любых условиях не выполнять, но и перевыполнять государственное задание. Навалоотбойщики, врубомашинисты, посадчики — все профессии активным участием в соревновании, дружной, слаженной добились производственной победы.

Каждому шахтерскому коллективу есть чему поучиться у горняков второго участка и командиров.

Вот что значит правильно расставить силы на участке

В недавних числах мая этого года назначен начальником участка. К моему приходу не выполнял государственного плана и имел задолженность более 500 тонн угля. Течение меня крайне удивило.

Коллектив участка состоял из опытных горняков, своим геологическим усугубляется одной из лучших шахте, кровля и почва длина лавы 160 метров, дающий пласт позволяя высокую производительность.

Выяснив причины отставания, решил побеседовать с сменами смен и на первом заседании выяснилось, что причиной низкой производительности труда является нехватка расстановки сил на участке.

Нужно было организовать так, чтобы при рабочих обеспечить выполнение плана. Это не задача и решить ее не просто. Но ее нужно было так как участок по своей производственной мощности составлял первую часть всей шахты. Я за работой смен, я что навалоотбойщики чаще занимали работу и помогать крепильщикам и парашитывать желоба, а в бригаду навалоотбойщиков возложена обязанность комплект для поддержания — это в основном снижение производительность труда и являлось тормозом для последующих смен. Выкачивалась. Два машинных машин не обеспечивали своевременно фронтом отсюда систематически график: навалоотбой-

щики ожидали, когда врубомашинист подрежет пласт, а врубомашинист ожидал навалоотбойщиков. Не были как следует загружены посадчики, крепильщики и лесодоставщики.

Мы решили в корне изменить режим работы крепильщиков, посадчиков и лесодоставщиков. В первую очередь за счет сокращения рабочих на других звеньях увеличили бригаду навалоотбойщиков, перевели в забой одного крепильщика, одного посадчика и трех лесодоставщиков. Один машинист, имея двух помощников, вполне может справиться с подрезкой, таким образом одного помощника машиниста мы также перевели в забой.

Чтобы обеспечить ритмичную и непрерывную работу бригад, мы строго распределили обязанности между членами бригады: двух человек ставили на подшурковку, двух на закрепление выработанного пространства и двух на перетяжку кровли, подтаскивание и наращивание желобов. Пробивку комплекса возложили на посадчиков. Работу всех смен поставили на строгий режим на основании графика цикличности.

Такая расстановка сил обеспечила ритмичную работу всех смен и резко повысила угледобычу. Если ранее производительность труда навалоотбойщика не превышала 15—16 тонн, а на рабочего по забою в среднем выходило три с половиной — четыре тонны, то сейчас производительность труда навалоотбойщиков возросла до 20 тонн, рабочего по забою — до 5—6 тонн. При нормативе цикличности 14—15 циклов, мы стали давать 26—28 циклов.

В первый же месяц при такой организации труда мы перевыпол-

нили государственный план и выдали на-гора 2734 тонны угля сверх плана. С улучшением работы участка резко повысилась и заработка рабочих: если навалоотбойщики зарабатывали от 1900 до 2000 рублей, то стали зарабатывать по 6—7 тысяч рублей. Заработка плата посадчиков выросла с 2 тысяч до 6500 рублей. Особенно резко повысилась заработка плата врубомашинистов: с 900—1000 рублей до 7—8 тысяч рублей в месяц.

Социалистическое соревнование в честь Октября еще более воодушевило и сплотило коллектив участка. На участке немало фактов патриотизма и любви к своей шахте. Например, когда шахта

простояла три дня из-за аварии на центральном наклонном стволе, бригады участка, чтобы ликвидировать задолженность по углю, работали не покладая рук и выполняли по полтора — два плана, а бригада тов. Ложкина в отдельные дни выполняла за смену суточный план участка.

В результате такой сплоченной и дружной работы, коллектив участка одержал производственную победу — 2 октября закончил годовой план угледобычи.

Подведя итоги своей работы и взвесив свои силы, мы пересмотрели обязательства, взятые ранее в письме к товарищу Сталину, и вместо 10 тысяч решили выдать за оставшиеся три месяца до конца года не менее 35 тысяч тонн сверхпланового угля. Уверенный в успехе коллектива шахтеров борется за выполнение этого обязательства.

М. ЛЫЧКИН, начальник 2-го участка шахты «Комсомолец».

ОДИН ЗА ДВОИХ

Прежде чем приступить к работе, я по-хозяйски смажу машину, осмотрю все зубки и, если нахожу хоть один изношенный зубок, сейчас же его заменяю. В процессе работы прислушиваюсь к «голосу» машины.

У меня записана дата, когда поставили на машину новый мотор и когда она проходила капитальный ремонт. Как только истекает срок от ремонта до ремонта, сейчас же ставлю в известность об этом главного механика, чтобы спускали другую машину для замены, а мою выдавали на-гора для капитального ремонта.

В процессе работы не всегда все идет хорошо: иногда бывает, что выключают энергию или навалоотбойщики не очищают как следует дорожку. В таких случаях уже не считаемся со временем, а раз-

ботаем до тех пор, пока не выполним полностью задание. Обычно у меня машина всегда работает бесперебойно и я ежедневно выполняю свое задание за 5—6 часов. С начала года я подрезал сверх плана 14.500 тонн угля. При норме 4.700 тонн даю на врубовку за месяц 11—12 тысяч тонн.

С выходом лавы на новый вентиляционный штрек наш участок переходит на циклический график из расчета один цикл в сутки, и я с таким же успехом, как и сейчас, буду подрезать за смену лаву на весь цикл, т. е. 160 метров, и дам на врубовую машину не менее 13—14 тысяч тонн в месяц.

М. Рабжаев, машинист врубовой машины 2-го участка шахты «Комсомолец».

Заметки с сельскохозяйственной выставки

Плоды упорного труда

На днях в кинотеатре «Победа» открылась городская сельскохозяйственная выставка. Труженики сельхозов и подсобных хозяйств шахты и предприятий города демонстрируют на ней свои достижения в борьбе за высокий урожай зерновых культур, картофеля и овощей, за создание прочной продовольственной базы для города угля.

Привлекают к себе внимание экспонаты совхоза «Ленинуголь». Работники совхоза любовно оформили свои стенды, представили различные диаграммы, показательные экспонаты. Здесь и морковь — давшая 170 центнеров с гектара, картфель сорта «Лорх». Звено стахановки Лебедевой с каждого из 13 га посева собрало этого сорта по 297 центнеров. Вот большой кочан капусты. В совхозе ее вырастили по 350 центнеров с гектара. Совхоз представил на выставку свежие огурцы, помидоры, тыкву, цветущую капусту. Из диаграммы мы узнаем интересные цифры роста плодово-ягодных культур. 9 лет тому назад в совхозе было всего 9,5 гектара плодового сада. А ныне уже 32 гектара.

«Повысим урожай на подсобном хозяйстве, улучшим питание горняка!» — таким лозунгом открывается стенд подсобного хозяйства шахты «Комсомолец». Экспонаты выставки показывают наглядно и ярко как этот лозунг претворяется в действительность. Всего два года тому назад подсобное хозяйство располагало 14 га посева, а в этом году уже 42 га. Ныне на подсобном хозяйстве вырастили высокий урожай картофеля и овощей. Свекольная и морковная патока, томаты, поздние — все это дают работники подсобного хозяйства в общественную столовую для питания горняков.

На выставке мы видим замечательные результаты труда знаменитого полевода подсобного хозяйства шахты «7 Ноября» тов. Старосотниковой. Она перевыполнила обязательство, данное товарищу Сталину, собрала в этом году с каждого гектара по 35,2 тонны картофеля, 30 тонн свеклы и 35 тонн моркови.

В этом году коллектив совхоза «Чкалова» добился прекрасных результатов в развитии животноводства и опередил совхоз «Ленинуголь». Коллектив животноводов досрочно выполнил годовой план по надою молока и приросту поголовья свиней. На выставке интересные данные роста животноводства, иллюстрированные фотографиями. Центральное место совхоза уделяет своим лучшим стахановцам и показателям их работы. Однако следует отметить, что руководители совхоза (директор тов. Руденко) не сумели, как говорится, «показать товар лицом». Стенды совхоза оформлены наспех и не дают полного представления о достижениях хозяйства.

К. Д.



Письмо единого национально-демократического фронта Северной Кореи правительству США и Советского Союза

ХЕНЬЯН, 21 октября. (ТАСС). Единый национально-демократический фронт Северной Кореи обратился от имени входящих в него политических партий и общественных организаций к правительству США и СССР с письмом, в котором сообщает о неслыханном терроре, который царит сейчас в Южной Корее, и просит немедленно принять меры к прекращению этого террора. В этом письме, опубликованном в печати Северной Кореи, говорится:

«Нам было и ранее известно, что на юге Кореи, в зоне оккупации американских войск, попирались демократические свободы народа, преследовались демократические партии и организации, а их деятели под разными предлогами арестовывались и бросались в тюрьмы. Но то, что творится на юге Кореи в последнее время, преувеличивает все самые мрачные дни разгула реакции.

Полиция и действующие под ее руководством многочисленные террористические банды наводят страх и ужас на население городов и сел Южной Кореи. Они избивают население, разрушают его жилища, арестовывают, подвергают пыткам и убивают руководителей и членов демократических партий и организаций, громят редакции и типографии демократических газет. Погромы и безнаказанные убийства среди бела дня стали в Южной Корее повседневным явлением.

За последние полтора—два месяца террористы замутили и убили сотни демократических деятелей Южной Кореи. 19 июля этого года на одной из центральных площадей Сеула днем, на глазах у полиции террористами был убит великий патриот и выдающийся политический деятель Кореи — лидер партии «трудового народа» Но Ун-Хонг.

Американское военное командование в Южной Корее вместо того, чтобы защищать народ от произвола и насилия и навести порядок в стране, всячески покровительствует преступной деятельности террористов и полиции, направленной против левых демократических организаций и сочувствующего этим организациям населения. В августе этого года с велома командующего американскими войсками в Южной Корее генерала Ходжа начались массовые аресты членов демократических организаций и разгром левых демократических газет. Арестованы и брошены в тюрьмы председатель крестьянского союза Южной Кореи Пек Ион-хи и его заместитель Ли Гу-хун, председатель демократического женского союза Юн Ион-джон и его заместитель Чен Чиль-сон, руководитель партии трудового народа Бен Пек-по-Мун, члены трудовой партии, руководители партии молодых друзей, конфедераций и организаций.

Все левые демократические партии и организации загнаны в подполье, их служебные помещения разгромлены, а имущество расхищено. Закрыты все левые демократические газеты».

В письме указывается, что только в августе этого года из Южной Кореи в Северную Корею бежало, спасаясь от преследований и голодом, 27.135 человек, и далее говорится: «Царящий ныне в Южной Корее террор является осуществлением того чудовищного и коварного заговора, который уже давно замыслили прояпонские и реакционные элементы против демократических организаций и демократического движения в Южной Корее. Бывшие пособники японского империализма и враги корейского народа решили расправиться с корейскими патриотами-демократами под предлогом того, что последние, якобы, готовятся к восстанию в Южной Корее». Прокураторы через свою печать распространяли лживые слухи о том, будто демократический народный Фронт Южной Кореи готовил восстание на 27 июля 1947 года. В этот день все демократические партии и организации, входящие в демократический народный фронт, готовились к проведению митинга, посвященного поддержке работы совместной советско-американской комиссии. Но митинг прошел организованно и спокойно. Тогда прокураторы объявили, что восстание готовится в день похорон Но Ун-Хонга 3 августа. Однако похороны прошли спокойно.

Наконец, прояпонские элементы объявили о том, будто демократический народный фронт готовится начать восстание в день второй годовщины освобождения Кореи — 15 августа и под предлогом предотвращения этого «восстания» сразу же начали массовые аресты демократических деятелей.

«Командующему американскими войсками в Южной Корее генералу Ходжу, — говорится в письме, — безусловно, было хорошо известно, что все слухи о якобы готовящемся выступлении в Южной Корее были от начала до конца лживыми и распространялись только с провокационной целью. Тем не менее генерал санкционировал массовые аресты деятелей демократического народного фронта, когда уже стало невозможно дальше умалчивать о причинах этих арестов, он публично выступил с оправданием их».

В письме выражается возмущение поведением Ходжа и указывается, что демократический народный фронт Южной Кореи неоднократно обращался к американскому командованию со своими предложениями о проведении в Южной Корее мероприятий отлагательства демократических реформ — земельной реформы, закона о труде рабочих и служащих, закона о равноправии женщин, закона, гарантирующего народу политические свободы, всеобщее избирательное право. Однако все эти предложения генерал Ходжа отвергал, видимо, считая их мягчайшими действиями. «Генералу Ходжу, которому чуждо понимание корейского народа и его чувства, который на корейцев смотрит, как на низшую человеческую расу, никогда не понять того, что не

пропаганда лидеров Северной Кореи, а проводимая им на юге Кореи политика вызывает недовольство и ропот корейского народа. Генерал Ходжа, ослепленный неограниченностью его власти в Южной Корее и опирающийся на прояпонские элементы и реакционеры, не в состоянии понять, что демократические преобразования, проведенные в Северной Корее, коренным образом изменили здесь условия жизни корейского народа, который на севере Кореи стал хозяином своей судьбы и непрерывно повышает свое материальное и культурное благосостояние».

Отметив, что истинными причинами недовольства населения Южной Кореи являются существующий там режим политического и экономического угнетения народа, политика произвола и насилия, ЦК единого национально-демократического фронта Северной Кореи указывает далее в своем письме: «Это недовольство нельзя уничтожить ни арестами, ни репрессиями. Мы, как и весь корейский народ, крайне возмущены тем, что генерал Ходжа, презрительно игнорируя требования корейского народа, лишил всех политических прав и свобод массовые демократические организации и сочувствующее им население Южной Кореи и предоставил власть и полную свободу действий кучке реакционных и прояпонских элементов во главе с Ли Сын-Маном, Ким Ку, Ким Сонг-су, Че Док-су, Че Бен-ок и другими, которые используют эту власть и свободу действий для осуществления массового террора против корейского народа».

«Поход против демократии на юге Кореи, — говорится далее в письме, — отвечает интересам реакционных и прояпонских элементов и сильно затрудняет образование временного демократического правительства Кореи».

В заключение в письме говорится:

«Мы решительно протестуем против линии генерала Ходжа, который проводит на юге Кореи политику поддержки прояпонских элементов и реакции, политику удушения демократии».

Мы считаем своим долгом довести до сведения правительства СССР и США положение в Южной Корее и просим: 1) прекратить необоснованные аресты патриотов корейского народа, борющегося за свою свободу; 2) ограничить демократические партии и общественные организации Южной Кореи от преследований и создать обстановку, позволяющую им развернуть свою деятельность; 3) выпустить из тюрем всех демократических деятелей; 4) вернуть демократическим организациям отобранные у них помещения и имущество; 5) разрешить свободный выпуск демократических газет; 6) строго наказать реакционеров и террористов за совершенные ими убийства, аресты и изъятия».

Сообщение ТАСС

О прекращении дипломатических отношений между СССР и Чили

ТАСС уполномочен заявить следующее:

21 октября чилийское правительство передало советскому послу в Чили заявление о разрыве дипломатических отношений с Советским Союзом, возведя при этом в свое оправдание нелепые обвинения на СССР.

Чилийское правительство обманывает свой народ и пытается ввести в заблуждение международную общественность, приписывая Советскому Союзу какую-то ответственность за нарушение общественного спокойствия в Чили в последние месяцы, когда там усилились забастовки горнорабочих и когда чилийское правительство, действуя по-фашистски, применило военную силу для их давления. Хорошо знать, что Советский Союз и его представители в Чили никакого отношения к этому не имели и не могли иметь и что за эти события отвечает само чилийское правительство, оно пытается снять с себя ответственность за это и свалить вину с большой головы на здоровую.

Как известно, в дни Великой Октябрьской социалистической революции чилийские представители сбежали из нашей страны, а чилийское правительство присоединилось к лагерю врагов нашего народа. Когда развернулась героическая борьба союзных народов против фашистской Германии, правительство Чили, занимая, также, как и бразильское правительство, дружественную позицию в отношении германского фашизма, проводило враждебную политику в отношении СССР вплоть до момента, пока окончательно определился исход войны и поражение Германии. Тем не менее, когда в декабре 1944 года чилийское правительство, под давлением своего

Советское правительство не неваляется в том, что фашисты авантюристы из чилийского правительства еще понесут ответственность за свои действия в своем народом, интересами которого они столь преступно пренебрегают.

Ввиду всего вышеизложенного Советское правительство дало

запись своему послу с Сан-Д. А. Жукову немедленно

пнуть Чили.

Заявление негритянского писателя Дюбуа

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Как сообщает «Нью-Йорк Пост», негритянский писатель историк Дюбуа заявил, что американская делегация в организации Объединенных наций не приняла экземпляр меморандума по вопросу о дискриминации против негров в США, составленного «национальной ассоциацией содействия прогрессу цветного населения», в котором эта ассоциация просила Генеральную Ассамблею изучить вопрос о дискриминации негров.

Однако Дюбуа указал, что национальная ассоциация содействия прогрессу цветного населения, настолько добивается, чтобы этот меморандум был представлен через официальные лица, и она ведет переговоры по данному вопросу с генеральным секретарем ООН Трюгве Ли.

Возвращение на родину армян из Греции

АФИНЫ, 20 октября (ТАСС). Из Пирея в Советскую Армению на пароходе «Чукотка» выехала еще одна группа армян — человек.

Однажды редактор Р. ЛОБАН

Трест «Кузбассуглеразведка» производит набор на курсовую мастеров, обращаться на Невский переулок 10, отдел

Углетехснабу треста «Уголь», требуются: бухгалтер, инженер группы, инженер, маляр, плотник, маляр.

Обращаться ежедневно в группу Углетехснаба с 8 часов утра по адресу: Амбулаторная № 16.

Заказ № 2192 Тираж 612